



无线瑞安

浙江新闻客户端

专业化生产 产业化经营 社会化服务 我市绘就现代农业发展新画卷

本报讯(首席记者 严小章)前几天,种粮大户项宝荣有空就会去天井垟粮食生产功能区的田里转转。看着水稻马上就要露出谷粒了,项宝荣对今年丰收信心满满。“过去这里曾是有名的‘涝区’,经过连续3年的治理,已成为浙南地区连片面积最大的粮食生产区。”项宝荣说,自己今年种植面积比去年增逾八成。

曾经的“涝区”华丽转身为万吨粮仓,这是我市在农业“两区”建设中的精彩一笔。我市把粮食生

产功能区和现代农业园区建设作为推进现代农业发展的主抓手、主平台,集聚土地、资金、技术、信息等要素资源向“两区”倾斜。3年多来,全市共建成粮食生产功能区9.42万亩,省级综合区1个、主导产业示范区5个,特色农业精品园20个、休闲观光农业示范园4个。通过“两区”建设,我市农田基础条件显著改善,农业专业化生产、产业化经营和社会化服务水平不断提升,“两区”农业机械化综合水平达80%以上。

“两区”建设需要大量的资金投入。2011年至今,我市财政共安排农业“两区”专项资金1.99亿元,整合部门各类资金3亿元,带动民间投入1.2亿元。为千方百计保障粮食生产功能区建设,我市对粮食生产功能区内农田水利设施、田间道路建设予以全额补助,有效解决了农田基础设施建设历史欠账问题。天井垟综合治理工程就完成了34公里河道的全面疏浚。去年面对超强台风“菲特”,原本农田排水需四五天时间,当时仅用了两天时

间就基本排干了,迅速从灾难中复苏过来,成功破解了天井垟的“锅底”困局。

农业可持续发展离不开土地要素资源的有力支撑。我市先后制定出台了一系列政策,同时,运用粮食直补等经济手段,引导土地要素向农业“两区”集聚。2013年以来,全市已登记备案设施农用地项目86个、面积397亩,其中“两区”项目占了90%以上,建成了稻谷烘干中心、水稻育秧中心等一批“两区”重点配套设施。2013年新

增土地流转面积5.1万亩,全市土地流转率达63.3%。

我市在扎实推进农业“两区”基础设施建设的同时,着力提高公共服务水平。目前,我市全力推进镇街、村、基地、农户四级公共服务网络建设,全市12个涉农镇街已经全部建立农业公共服务中心,特别是投资1800万元的马屿农业综合服务中心,设有六大服务平台,农民在此可以享受到市场信息、农资直供、信用贷款、科技支撑、农业电商、产品追溯等全方位服务。

行走在初秋的罗阳农村大地之上,稻浪翻滚、林木荫郁,连片的钢管大棚点缀其间,一派生机盎然,满目景象葱茏。近年来,我市高度重视农业“两区”建设,定规划、优布局、抓项目、促转型,加快农业转型升级步伐,全面提升现代农业发展层次。3年多来,我市共建成粮食生产功能区52个,面积9.42万亩,新增标准钢管大棚7190亩,共购置各类农机4668台套,“两区”农业机械化综合水平达80%以上。

谋划为先 保障为重 项目为本 农业“两区”建设的瑞安实践

谋划为先 编织农业绿色希望
保障为重 激活民资进入农业
项目为本 发展高效现代农业

梅屿蔬菜产业示范区 打造蔬菜全产业链
马屿农业综合服务中心 六大平台全方位服务
天井垟粮食生产功能区:涝区变粮仓

【聚焦点】2、3版



昨日,多款农业植保用的无人直升机在瑞安天井垟粮食生产功能区的晚稻田头演示。(记者 庄颖超)

今年,我市新增农村生活污水全面治理村88个、扩面改造村40个、长效维护村401个,涉及农户22000户,计划投入资金1.92亿元。

农村生活污水治理百日攻坚进行时



玉海记忆,老城故事。昨日上午,2014玉海历史文化系列活动在新建的港瑞·新玉海广场拉开帷幕,吸引了数千名市民共赴这场文化盛宴。

2014玉海历史文化系列活动昨启动



截至9月26日,我市机动车保有量突破40万辆大关(包括汽车和摩托车),为平阳、苍南、泰顺、文成、洞头5县总和,平均每1.5户拥有一辆。

我市机动车保有量突破40万辆大关

【在现场】6版